
❙ Mekkora lett az önkormányzati zene-
karokra szánt keret idén?

A tavalyihoz és a tavalyelôttihez hasonlóan
idén is 1 milliárd 10 millió forint az önkor-
mányzati támogatás összege. Ez a tavalyi-
hoz képest nem növekedett, de nem is
csökkent. Az önkormányzatok 2,5 milliárd
forinttal támogatják a zenekarokat és ének-
karokat, ehhez nyújtja az állam a kiegészítô
támogatást, elismerve ezzel az önkormány-
zatok kultúra pártoló szerepét.

❙ Az elosztásban történt-e változtatás?
A kuratórium nem dolgozhatott úgy, hogy
közben ne vegye figyelembe, hogy készül
az elôadó-mûvészeti törvény. Nem tehe-
tünk úgy, mintha nem terveznénk egyfajta
szervezeti átalakítást. A törvény nagyjából
harmonizál azokkal az elvekkel, amelye-
ket eddig is érvényesítettek a kurátorok,
de fontos megemlíteni, hogy figyelembe
vettük az önkormányzatok támogatásának
arányát, az elôadásszámokat, az ifjúsági
elôadások számát, amelyet nagyon fontos-
nak tartunk, valamint azt is figyeltük, mi-
lyen mértékben tartják repertoáron az
együttesek a kortárs zenét. Nem gyôzzük
hangsúlyozni, hogy ezzel a pénzzel mi az
önkormányzatoknak azt a közfeladatát
igyekszünk segíteni, amivel a komolyzenei
ellátást támogatják a maguk térségében.
Annak ellenére, hogy ebben az évben nem
növekedett a támogatásra szánt összeg, két
új jelentkezô is feltûnt. Az egyik ilyen a
Salgótarjáni Szimfonikus Zenekar, amely
számunkra azért is fontos, mert abban a ré-
gióban, ahol mûködik, nagy feladat vár rá,
ami a komolyzenei mûveltség terjesztését
illeti, hiszen az észak-magyarországi me-
gyék is nehéz helyzetben vannak. A má-
sik ilyen együttes a Magyar Telekom
Szimfonikus Zenekar, amely most egy ön-
kormányzattal kötött közhasznúsági
szerzôdésben különbözô közfeladatokat
vállalt magára, így ôk is bekerültek a tá-
mogatottak közé.

❙ Vannak olyan együttesek, amelyeknek
a támogatása kiemelkedôen magasabb
a többinél, ennek mi az oka?

Náluk a kuratórium azt vette figyelembe,
hogy jelentôs ifjúságnevelést folytatnak a
közönség és a koncertezô zenészek köré-
ben egyaránt. Kiemelkedô munkát végez-
nek, a zenekari utánpótlás mûhelyének szá-
mítanak.    

❙ Milyen szinten van az elôadó-
mûvészeti törvény elôkészítése ebben a
pillanatban?

Errôl a kérdésrôl nem beszélhetünk anél-
kül, hogy figyelembe ne vennénk azokat a
politikai változásokat, amelyek a közélet-
ben zajlanak. A törvény elôkészítését ez
úgy befolyásolhatja, hogy több idônk ma-
rad a szakmai egyeztetésre. Egyébként pél-
daértékû az az együttmûködés, amely a
szakma – különösen a zenész szakma –
szereplôi között jött létre az elmúlt idôszak-
ban. Most következnek a szakértôi szintû
megbeszélések, amikor az Igazságügyi és
Rendészeti Minisztériummal, az Önkor-
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mányzati Minisztériummal és – mivel a tör-
vénytervezet számos munkaügyi szabályza-
tot is tartalmaz – a Szociális és Munkaügyi
Minisztériummal, valamint a Pénzügymi-
nisztériummal fôosztályvezetôi szintû
egyeztetést tartunk. Ezzel párhuzamosan
folynak a szakmai viták, terveink szerint
legkésôbb május közepére ezekkel vég-
zünk. Fontos megvizsgálni pl.,, hogy me-
lyek azok a pontok, amelyeknek törvényi
szinten kell maradniuk, és melyek kerülhet-
nek rendeleti szintre.  A törvényalkotás te-
hát folytatódik, és  még ebben az évben
parlament elé tudjuk vinni a tervezetet. Ha
ez megtörténik, akkor a 2009-es tervezés
már ennek szellemében történhet.

❙ Nem úgy volt, hogy már idén tavasszal
a parlament elé kerülhet az anyag?

A parlamenti idôszak elsô félidejére tervez-
tük, hogy kikerül a tervezet, de mivel az
egyeztetéseket tovább kell folytatnunk,nyil-
vánvalóan hosszabbodik az elôkészítés
idôszaka, jelenleg arról tudok beszélni,
hogy   ebben az évben kerülhet a parlament
elé a törvény.

❙ Min folynak a viták?

Többnyire szakmai kérdéseken. Például a
színházak esetében arról, mennyi legyen a
kötelezô elôadásszám a különbözô kategó-
riákba sorolásnál. Ami a zenekarokat illeti,
kicsit elôrébb tartunk, ehhez nagyban hoz-
zájárult a Magyar Szimfonikus Zenekarok
Szövetségének segítsége. A zenekari támo-
gatás elosztása már most is olyan elvek
mentén folyik, amelyek nagyon hasonlato-
sak ahhoz a regisztrációs rendszerhez, ami-
lyet ôk szeretnének érvényesíteni. Az a
munka tehát, amit ôk végeztek, remekül
elôkészítette a törvénytervezet kidolgozá-
sát. Példa értékû ennek a szervezetnek a
segítôkészsége. A munkajogi részek most is
vitatottak.  Olyan jogszabályi környezetvál-
tozásban vagyunk  benne, amelybe bele
kell helyezni az elôadó-mûvészeti törvényt
is. Ez azt jelenti, hogy a két lehetôség, az
MT és a KJT korlátai között lesz egy olyan
szaktörvényünk, amely arra a speciális
munkavégzésre lesz alkalmazható, mint
amilyen a mûvészeti munkavégzés. Ezt va-
lójában nagyon nehéz az egyik, vagy a má-
sik alá besorolni.

❙ Karsai Péter a minap felszólalt a parla-
mentben a Magyar Rádió zenei együtte-

seinek érdekében. Azokat nemzeti kincs-
nek nevezte, amelyek megmentéséért
jobb és baloldal egyaránt összefog, ha
kell. Hogyan áll a tárca a Rádiózenekar
és -énekkar ellehetetlenítéséhez?

Elég nehéz helyzet, már csak azért is, mert
a rádió költségvetése az országgyûlés költ-
ségvetésében található, ugyanakkor ha jól
tudom, a Magyar Rádió szervezeti szabály-
zatában benne van, hogy mûködteti a Rádió-
zenekart és a kórust. A támogatásuk most
kétszáz millióval megemelkedett.  A minisz-
ter úr  levélben  jelezte, hogy tisztában van
a zenei együttesek jelentôségével, és meg-
próbálnak olyan megoldásokat találni, ami
lehetôvé teszi az egyéb támogatások meg-
valósítását.

❙ Milyen egyéb támogatásra gondol? Ön
szerint van esély arra, hogy az állam ki-
emelje az együtteseket az MR keretei kö-
zül és közvetlenül az állami költségvetés-
be helyezze át?

Ôszintén remélem, hogy ez az összeg , va-
lamint a jövendô támogatások lehetôvé te-
szik a két nagyszerû zenei együttes további
mûködését

Bilkei Éva
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